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Správní obvod Lysá nad Labem se nachází v severovýchodní části Středočeského kraje 
obklopen obvody Brandýs nad Labem – St.Bol., Mladá Boleslav, Nymburk a Český Brod. Území 
obvodu leží v nížinaté polabské oblasti ve Středočeské tabuli.  

Správní obvod Lysá nad Labem patří k nejmenším obvodům kraje s rozlohou 12 108 ha a 
počtem obyvatel 17 198. Jedná se o obvod s nejnižším počtem obcí (9), z nichž Lysá nad Labem a 
Milovice mají statut města. Pouze v Lysé nad Labem sídlí zároveň pověřený obecní úřad. Obvod 
vykazuje nejvyšší podíl městského obyvatelstva (80 %) v kraji, protože zmiňovaná dvě města 
zaujímají velkou část území obvodu. 

Dlouhodobý pokles počtu obyvatel byl vystřídán velkým nárůstem v 90. letech, kdy dosáhl 
obvod nejvyššího indexu nárůstu počtu obyvatel mezi všemi obvody. Obvod se vyznačuje nejvyšší 
průměrnou mírou porodnosti, úbytek přirozenou měnou je tak jeden z nejnižších. Jednoznačně 
nejvyšší v kraji je hrubá míra přírůstku stěhováním a celkového přírůstku. Negativní je nejvyšší 
standardizovaná míra úmrtnosti v kraji. Velmi příznivá je nejmladší věková struktura obyvatelstva. 
Výrazně vyšší oproti ostatním obvodům je zastoupení dětské složky v populaci, což se projevuje 
jednoznačně nejnižším indexem stáří a průměrným věkem. S těmito charakteristikami koresponduje i 
nejvyšší podíl žen na mateřské dovolené na celkovém počtu ekonomicky aktivních ve srovnání 
s ostatními obvody. 

Vzhledem k dobrým podmínkám pro zemědělství v Polabské nížině se obvod vyznačuje 
vysokou zaměstnaností v zemědělství se zaměřením na ovocnářství a zelinářství. Jedním z největších 
zaměstnavatelů je firma zabývající se pěstováním zeleniny Pavel Pokorný – BRAMKO. Většími 
zaměstnavateli jsou LEKKERLAND O.K. FOODS spol. s r.o. a LINDE + WIEMANN CZ s.r.o. Problém 
představuje jedna z nejvyšších měr nezaměstnanosti v kraji a vysoký podíl dlouhodobě 
nezaměstnaných.  

Příznivé demografické charakteristiky jsou odrazem přílivu nového obyvatelstva. Z hlediska 
bytového fondu došlo mezi sčítáními 1991 – 2001 k vysokému nárůstu počtu bytů v bytových domech. 
Jedná se hlavně o rekonstrukce velkého množství vojenských bytů po sovětských vojácích v obci 
Milovice.  

V Lysé nad Labem se nachází barokní zámecká zahrada, barokní farní kostel s plastikami 
Matyáše Brauna. V Přerově nad Labem je možné navštívit skanzen s více než 30 objekty, který byl 
založen v roce 1967 a ukazuje lidovou kulturu středního Polabí 18. – 20. století. Národní přírodní 
památka Hrabanovská černava vznikla zazemňováním slepých ramen a meandrů Labe, další národní 
přírodní památkou je Slatinná louka u Velenky. 
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